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Sn, Pb Cninasbl
 npunou (30-70)% Sn, Pb

N
\J

oC A °C - 6poHza Cu+Sn, Al, Be, Pb
327 « 6abbut Sn+Sb, Cu;
Pb+Sb, Cu

232
 rapT (Tunorpad. crnnas)
84% Pb, 11% Sb, 5% Sn
181

OnoBO — NyXXeHue xenesa
(6benas XxecTb); CTaHWNO/b

CBUHEL, — aKKYMYNSATOPbI,
Pb 0,65 Sn 3aluTa OT paavaLmnmn, XmM.
annapaTtypa

IBTEKTUKA

Sn(T) — ycT. Ha Bo3ayxe; Pb(T) — NOKp. OKCUAH. NIEHKOM




B 9XPH: Zn... Al... Sn... Pb H Cu...Ag Hg

N

B HNO,(pa3b6)
SN s SN0, H,0 nonyu.’Sn(NO,),

HNO,(koru) to NPy KOMH. T-pe
}A Pb(N03)2 peakuusa He naet

(OKCUAH. NieHKa)

[lonyyeHne MeTannoB EPE===y
* SnO,(T) + C(T) = Sn() + CO,(r) \

* 2PbS(T) + 30,(r) = 2PbO(T) + 250,(r)
PbO(T) + C(T) = Pb(>x) + CO(r)

PereHepaumst Sn 13 noKpbITUNA

* a) xuM. pactBopeHnue B NaOH, 6) anekTponus

* a) xnopupoBaHue, 6) BocctaHoBneHne SnCl, |
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ch Okcnabl 20

N

L

SnO PbO (ycroiiuus:
/\t: rNMET, MAaCCUKOT)
SI’]O2 Sn YcTonumBocTb CT.OK. +II pacter

['mapokenabl Sn(OH), n Pb(OH),
MasiopacTBOPUMbI U aMPOTEPHbI:

® SN(OH),(T) + 2H,0* = [Sn(H,0),1** + H.O;
Sn(OH),{T) + OH™ = [Sn(OH),]"

e Pb(OH), (T) + 2H,0* = [Pb(H,0),]** + H,0;
Pb(OH),(T) + OH™ = [Pb(OH),]"




AKBaKaTUOHbI DX
[3(H,0),1%* + H,0 O [3(H,0),(OH)]* + H,0*

N

L

* Sn!! — cunbHbIN KOMNekcoobpasoBaTesb
(koopanHupyeT uoHbl CI™n ap. nuraHabl)

* ruaponuns SnCl,H,0:

[Sn(H,0O)CL, ] + H,0 OO Sn(OH)CI(T) + H,O" + CI”

* B npucytcteun HCl obpasyeTtca komnnekc:
[Sn(H,0)Cl,] + CI" = [SnCL,]” + H,O

»  ana Sn'': uutpat, nepxnopart; K = 7,9:107
(akBakaTvoH [3(H,0),]** ycT. npm pH ~ 1)

- ana Pbl: K =7,11077

SI’]H KUC/IOTHble CB-BA aKBAaKAaTUOHOB MaaatoT PbII

—_—mm s s - 0 0
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Conn Sn¥ —— ManopacTBopvM TOMbKO CyNbdhua

Conun Pb4 ____ BCe MasiopacTBopuMbl B BOAe (Kp.
HUTpaTa, Nepx/opaTa, aueTarta)

[Pb?*]: PbSO, > PbCrO, > PbS
PbSO,(T) + CrO,* = PbCrO,(T) + SO,*

6enbiv XKENTbIn
PbCrO,(T) + S*~ = PbS(T) + CrO,~
KENTHIN YepHbIN

PacTBopeHne 0CaKOB:
PbSO,(T) + H,SO, = Pb(HSO,),
2PbCrO,(T) + 4HNO, =
= 2Pb(NO,), + H,Cr,0, + H,0
PbCrO,(T) + 3NaOH = Na[Pb(OH),] + Na,CrO,



3" Okcuabl 30,

N

SnO, ycTownu. PbO, c. okucnuTens

aMm@oTepH. ¢ npeobnagaHNeM KUC/TOTH. CB-B
nonurnapatel 30,'n H,O (ycT. npu pH<7)
20,,nH,0 + 20H" = [3(OH)6]2‘ + (n-2)H,0
[lonydyeHue
SnCl, + 2H,0 = SnO, + 4HCI
PbCl, = PbCl, + Cl,
(Boaa — katanusatop OBP)




OKUCNUTEeNbHO-BOCCTaHOBUTESbHbIE
CBOUCTBa

N
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* Sn%* — MArkK1 BOCCTAHOBUTESb
pH < 7 (HCI): [SnCl,]~ + 3CI- -2e ~ = [SnCI.]*;
%° = +0,14 B
pH > 7: [Sn(OH),]~ + 30H™ —2e~ = [Sn(OH)]*~;
¢° =-0,96 B
+ Sn?* — oyeHb cnabblii okMcUTeNb (BOCCTAHOBUTENM
— Ti3*, Cre* ..)
pH < 7: (HCI) [SnCl,]” + 2e~ = Sn(T) + 3CI;
$° = —0,20 B




OKUcnnTenbHO-BOCCTAHOBUTESNbHbIE

CBOUCTBa

N

PbO

2

Pb02 — CW/IbHbIA OKUCIIUTENb

pH < 7: PbO, + 4H* +2e " = Pb** + 3H,0; ¢° = +1,46 B
pH > 7: PbO, + 2H,0 +2e~ = [Pb(OH),]” + OH";

¢° = +0,21 B
» (Pb,"Pb™)O, — CBMHLIOBbIN CYpUK
(ABOMHOMN OKCKA)
(He OBP!)
¢°=+2,1B

(Pb,"Pb')O, + 8HCl(koHu) — CL(r) + ...

Pb3 04

(Pb,"Pb™)0, + 4HNO, = 2Pb(NO,), + PbO,,, + 2H,0

* Mpwmepsi: PbO, + 8H* + Mn** — MnO,™ + ...

pH < 7: (Pb,"Pb')O, + 8H* +2e~ = 3Pb** + 4H.0;




Pa3geneHue onoBa U CBUHLUA
(cynbhuaHbi MeTOA)

N

OcaxaeHwue cynbdnaos (+H,S):

SnS(T) PbS(T)

+Na252 %

. PactBopeHue cynbduaa, Na,S,: ST+1le” =S™

obpasoBaHue Na,[SnS,] SnS — [SnS. 1> :
(TMOKOMMJIEKC) 3=

Sntll —2e = = Sn*V
¢ + HCl

. OcaxpeHnwe [SnS.]* + 2H* SnS, it H,St




